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 LA CIRCONFERENZA
ESERCIZI


la CIRCONFERENZA

	esercizi


1. LA CIRCONFERENZA E LA SUA EQUAZIONE

	1 A
	Determina il luogo geometrico costituito dai punti del piano aventi distanza 2 dal punto C(1; 3).
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	1 B
	Determina il luogo geometrico costituito dai punti del piano aventi distanza 3 dal punto C(2; 1).
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Indica se le seguenti equazioni sono le equazioni di una circonferenza e in caso affermativo rappresentale graficamente.

	2 A
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	2 B
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	3 A
	Scrivi l’equazione della circonferenza di raggio 4, concentrica alla circonferenza di equazione: 
[image: image9.wmf]22
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	3 B
	Scrivi l’equazione della circonferenza di raggio 4, concentrica alla circonferenza di equazione:  
[image: image11.wmf]22
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Determina il dominio e rappresenta graficamente la seguente funzione.

	4 A
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	4 B
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Rappresenta graficamente la curva descritta dalla seguente equazione.

	5 A
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Trova l’equazione corrispondente al seguente grafico utilizzando i dati della figura.
	6 A
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	6 B
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[image: image22.wmf](

)

2

1                             se   2

168   se    24

5                          se    4

x

fxxxx

xx

é-<ù

ì

êú

ï

ï

=---+-££

êú

í

êú

ï

->

ï

êú

î

ëû




Rappresenta graficamente la regione del piano corrispondente alla soluzione del seguente sistema di disequazioni.

	7 A
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	7 B
	
[image: image24.wmf]î

í

ì

³

+

+

+

+

£

+

0

4

8

4

25

2

2

2

2

y

x

y

x

y

x




2. RETTA e CIRCONFERENZA

Stabilisci la posizione della retta r, rispetto alla circonferenza   e, nel caso in cui la retta non sia esterna, determina le coordinate dei punti di intersezione.

	8 A
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	8 B
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Risolvi graficamente la seguente disequazione irrazionale.

	9 A
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	9 B
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Trova l’area della regione individuata dal seguente sistema di disequazioni.
	10 A
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	10 B
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3. LE RETTE TANGENTI 

	11 A
	Determina l’equazione delle rette tangenti alla circonferenza di equazione 
[image: image39.wmf]22
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 condotte dal punto P(–2; –4).
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	11 B
	Determina l’equazione delle rette tangenti alla circonferenza di equazione 
[image: image41.wmf]22
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condotte dal punto P(–3; 4).
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	12 A
	Data la circonferenza di equazione 
[image: image43.wmf]22
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, verifica che il punto P(3; 4) le appartiene e determina l’equazione della retta tangente in P alla circonferenza.
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	12 B
	Data la circonferenza di equazione 
[image: image45.wmf]22
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, verifica che il punto P(5; 2) le appartiene e determina l’equazione della retta tangente in P alla circonferenza.
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Risolvi graficamente il seguente sistema parametrico, al variare di k.

	13 A
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	13 B
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	14 A
	Scrivi l’equazione della circonferenza di centro C(2; 3), passante per A(3; –1) e disegnala. Determina poi l’equazione della retta tangente alla circonferenza in A.
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	14 B
	Scrivi l’equazione della circonferenza di centro C(1; 4), passante per A(2;  –1) e disegnala. Determina poi l’equazione della retta tangente alla circonferenza in A.
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4. DETERMINARE L’EQUAZIONE DI UNA CIRCONFERENZA

	15 A
	Determina l’equazione della circonferenza di diametro AB, con A(–2; 1) e B(2; 4), e stabilisci per quali valori di k il punto 
[image: image53.wmf](
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	15 B
	Determina l’equazione della circonferenza di diametro AB, con A(–3; 4) e B(1; 1), e stabilisci per quali valori di k il punto 
[image: image55.wmf](
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	16 A
	Determina l’equazione della circonferenza passante per i punti A(1; 0), B(–1; 2), C(2; –4).
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	16 B
	Determina l’equazione della circonferenza passante per i punti A(1; 1), B(–1; 1), C(0; 2).
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	17 A
	Determina l’equazione della circonferenza passante per i punti A(3; 2) e B(0; –1) e avente centro sulla retta r di equazione 
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	17 B
	Determina l’equazione della circonferenza passante per i punti A(4; 1) e B(2; 2) e avente centro sulla retta r di equazione 
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	18 A
	Determina la circonferenza con centro C(2; 5) e tangente alla retta di equazione 
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	18 B
	Determina la circonferenza con centro C(–2; –4) e tangente alla retta di equazione 
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	19 A
	Determina l’equazione della circonferenza passante per i punti P(1; 1) e Q(7; 1) e tangente alla retta di equazione 
[image: image67.wmf]30
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	19 B
	Determina l’equazione della circonferenza passante per i punti P(0; 4) e Q(–2; 2) e tangente alla retta di equazione 
[image: image69.wmf]40
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5. LA POSIZIONE DI DUE CIRCONFERENZE

Determina l’asse radicale e i punti di intersezione delle due circonferenze assegnate.

	20 A
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	20 B
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6. I FASCI DI CIRCONFERENZE

	21 A
	Sono date le circonferenze di equazione: 
[image: image77.wmf]22
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a) Dopo averle rappresentate graficamente scrivi l’equazione del fascio da esse generato.

b) Determina le coordinate degli eventuali punti base del fascio.

c) Scrivi l’equazione della circonferenza del fascio che passa per il punto P(0; 4).

d) Trova l’equazione della circonferenza del fascio che ha centro sulla retta di equazione: 
[image: image79.wmf]280
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	21 B
	Sono date le circonferenze di equazione: 
[image: image81.wmf]22
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a) Dopo averle rappresentate graficamente scrivi l’equazione del fascio da esse generato.

b) Determina le coordinate degli eventuali punti base del fascio.

c) Scrivi l’equazione della circonferenza del fascio che passa per il punto P(0; 2).

d) Trova l’equazione della circonferenza del fascio che ha centro sulla retta di equazione: 
[image: image83.wmf]230
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Determina l’equazione del fascio di circonferenze passanti per i punti A e B. Calcola inoltre la retta dei centri del fascio.

	22 A
	
[image: image85.wmf](

)

4;2

A

-

,  
[image: image86.wmf](

)

0;1

B

.
	
[image: image87.wmf](

)

(

)

22

3441240; 86190

xykxkykxy

éù

++-++--=--=

ëû



	22 B
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	23 A
	Determina l’equazione del fascio di circonferenze tangenti nel punto P di ascissa 3 alla retta r di equazione 
[image: image91.wmf]250
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	23 B
	Determina l’equazione del fascio di circonferenze tangenti nel punto P di ordinata 5 alla retta r di equazione 
[image: image93.wmf]410
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	24 A
	Dato il fascio di circonferenze di equazione: 
[image: image95.wmf](
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a) trova le due circonferenze generatrici;

b) calcola l’asse radicale e i punti base del fascio;

c) determina l’asse centrale;

d) stabilisci per quale valore del parametro k si ha la circonferenza passante per P(2; 4).
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	24 B
	Dato il fascio di circonferenze di equazione: 
[image: image97.wmf](
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a) trova le due circonferenze generatrici;

b) calcola l’asse radicale e i punti base del fascio;

c) determina l’asse centrale;

d) stabilisci per quale valore del parametro k si ha la circonferenza passante per P(–3; 1).
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ESERCIZI VARI. LA CIRCONFERENZA
	25 A
	Si considerino i punti A(3;2), B(1;0) e P(1;4).
a) Determina l’equazione della circonferenza 
[image: image99.wmf]g

 di diametro AB.

b) Verifica che la retta PA è tangente a 
[image: image100.wmf]g


c) Indicata con t l’altra tangente a 
[image: image101.wmf]g

 passante per P, determina il punto D di t di ascissa 0.

d) Determina le coordinate del punto E in modo che la circonferenza 
[image: image102.wmf]g

 risulti inscritta nel triangolo PDE.
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	25 B
	Si considerino i punti A(1;3), B
[image: image104.wmf](
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a) Determina l’equazione della circonferenza 
[image: image106.wmf]g

 di diametro AB.

b) Verifica che la retta PA è tangente a 
[image: image107.wmf]g


c) Indicata con t l’altra tangente a 
[image: image108.wmf]g

 passante per P, determina il punto D di t di ascissa 
[image: image109.wmf]13.

-


d) Determina le coordinate del punto E in modo che la circonferenza 
[image: image110.wmf]g

 risulti inscritta nel triangolo PDE.
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Risolvi graficamente il seguente sistema parametrico, al variare di 
[image: image112.wmf]R

Î

k

.
	26 A
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	26 B
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